

EXPUNERE DE MOTIVE

Secțiunea 1

Titlul proiectului de act normativ

Lege pentru ratificarea Acordului-cadru între Uniunea Europeană și statele sale membre, pe de o parte, și Republica Coreea, pe de altă parte, semnat la Bruxelles la 10 mai 2010

Secțiunea a 2-a

Motivul emiterii actului normativ

1. Descrierea situației actuale	<p>La 10 mai 2010, în marja Consiliului Afaceri Generale/Afaceri Externe, s-a semnat Acordul-cadru între Uniunea Europeană și statele sale membre, pe de o parte, și Republica Coreea, pe de altă parte.</p> <p>Negocierile privind textul Acordului-cadru au fost inițiate în 2008 și încheiate, prin parafarea Acordului, la 14 octombrie 2009. Negocierile au fost conduse de către Comisia Europeană în numele statelor membre, în baza mandatului acordat de Consiliul UE la 7 mai 2008.</p> <p>Acordul actualizează, completează și înlocuiește Acordul-cadru de comerț și cooperare dintre Comunitatea Europeană și statele sale membre, pe de o parte, și Republica Coreea, pe de altă parte, semnat la Luxemburg la 28 octombrie 1996 și intrat în vigoare la 1 aprilie 2001.</p>
2. Schimbări preconizate	<p>Obiectivul noului Acord este acela de a crea cadrul adecvat dezvoltării relațiilor bilaterale UE - Coreea de Sud într-un parteneriat consolidat, inclusiv în domeniul politic, economic, social și cultural, reflectând astfel creșterea importanței Republicii Coreea ca actor politic regional și global, pe de o parte, și interesul statelor membre UE de dezvoltare a cooperării cu statele din regiunea asiatică, pe de altă parte.</p> <p>Părțile convin să dezvolte cooperarea și dialogul cu privire la toate chestiunile de interes comun, eforturile</p>

	<p>urmând a se concentra, în special, asupra următoarelor aspecte:</p> <ul style="list-style-type: none"> - consolidarea dialogului politic și a cooperării, în special cu privire la drepturile omului, neproliferarea armelor de distrugere în masă, armele de calibru mic și armamentul ușor, cele mai grave forme de infracționalitate care afectează comunitatea internațională și lupta împotriva terorismului; - consolidarea cooperării în domeniile comercial și de investiții și asigurarea condițiilor pentru o creștere durabilă a schimburilor comerciale și a investițiilor între părți; - consolidarea cooperării în domeniul economic, în special dialogul privind cooperarea dintre întreprinderi, fiscalitatea, domeniul vamal, politica concurențială, societatea informațională, știința și tehnologia, energia, transporturile, politica transportului maritim și cea privind protecția consumatorului; - consolidarea cooperării în domeniul dezvoltării durabile, în special sănătate, ocuparea forței de muncă și afaceri sociale, mediu și resurse naturale, schimbări climatice, agricultură, dezvoltare rurală și silvicultură, sectorul maritim și pescuit și asistență pentru dezvoltare; - consolidarea cooperării în domeniul justiției, libertății și securității, în particular cu privire la statul de drept, cooperarea juridică, protecția datelor cu caracter personal, migrația, combaterea drogurilor ilegale, combaterea criminalității organizate și a corupției, combaterea spălării de bani și a finanțării terorismului, combaterea infracționalității informatice, și asigurarea respectării aplicării legii; - consolidarea cooperării în domeniul culturii, informării, comunicării, audiovizualului, mass-mediei și educației; - consolidarea cooperării în alte domenii de interes comun precum turismul, societatea civilă, administrația publică și statistica.
3. Alte informații	Nu este cazul.
<p>Secțiunea a 3-a</p> <p>Impactul socio-economic al proiectului de act normativ</p>	

1. Impactul macroeconomic	În domeniul transporturilor, Acordul vine în sprijinul cooperării între statele Uniunii Europene și Republica Coreea, ceea ce ar putea duce la creșterea traficului de mărfuri și pasageri, în condiții de siguranță și securitate, de eficientizare a sistemelor de transport și de protecție a mediului.
1^1 Impactul asupra mediului concurențial și domeniului ajutoarelor de stat	Prin Acord părțile convin să dezvolte cooperarea și dialogul cu privire la toate aspectele de interes comun, politica în sectorul concurenței fiind unul dintre domeniile menționate expres. Acordul cuprinde doar prevederi generale referitoare la cooperarea în domeniul politicii de concurență. Acestea nu aduc atingere acordului specializat încheiat în 2009, care va continua să guverneze colaborarea dintre Guvernul Republicii Coreea și Uniunea Europeană în domeniul practicilor anticoncurențiale.
2. Impactul asupra mediului de afaceri	Nu este cazul.
3. Impactul social	<p><i>Politica privind protecția consumatorului:</i> Reglementarea introducerii pe piața internă a UE a produselor și serviciilor potrivit legislației UE (pentru MMFPS mașini, EIP, ATEX, explozivi de uz civil și articole pirotehnice) va conduce la dezvoltarea unor programe de armonizare tehnică și legislativă în ceea ce privește produsele, serviciile și condițiile de lucru din întreprinderile cu funcționare pe teritoriul părților, reciproc.</p> <p><i>Ocuparea forței de muncă și afaceri sociale:</i> Acordul promovează acordarea de asistență reciprocă în domeniul social, care va conduce la îmbunătățirea politicilor în domeniu, în beneficiul persoanelor care se supun legislației fiecărei părți.</p> <p><i>Migrație:</i> Aplicarea dispozițiilor Acordului va determina atât creșterea nivelului de informare a persoanelor care intenționează să migreze, cât și cooperarea dintre părți în domeniul mobilității forței de muncă, sub aspectul aplicării unui management eficient în ce privește admiterea resortisanților naționali pe teritoriul părților, prevenirea și combaterea migrației ilegale, precum și integrarea socială a resortisanților celor două părți ale acordului în societățile gazdă, cu efect direct asupra respectării prevederilor din legislațiile naționale de către aceștia precum și</p>

	prevenirea eventualelor situații de ilegalitate sau conflicte sociale.
4. Impactul asupra mediului	<p>Acordul are ca obiectiv îmbunătățirea calității mediului și cooperarea între părți în vederea combaterii problemelor globale de mediu. Acordul promovează dialogul referitor la identificarea priorităților din domeniul mediului.</p> <p>Relațiile de cooperare între cele două Părți vizează, inter alia, cooperarea în domeniul deșertificării, managementului deșeurilor, managementului chimicalelor periculoase, conservării și utilizării durabile a biodiversității, controlul poluării din diverse surse, în domeniul calității apei.</p> <p>Acordul este un instrument juridic important pentru îmbunătățirea calității mediului inclusiv la nivel global. În contextul dezvoltării durabile, a consumului și producției durabile și a politicii industriale durabile, aplicarea sistemelor de management de mediu, inclusiv a sistemului UE de management de mediu și audit (EMAS) care se aplică la nivel global, a demonstrat eficacitatea acestora în promovarea îmbunătățirilor performanțelor de mediu și de afaceri ale organizațiilor, printr-o mai bună utilizare a materiilor prime și a energiei, scăderea consumului de apă, reducerea cantităților de deșeurii și conformarea cu legislația de mediu.</p> <p>De asemenea produsele etichetate ecologic, conform schemei UE de etichetare ecologică, pot avea un impact semnificativ în orientarea pieței către o dezvoltare durabilă.</p>
Secțiunea a 4-a	
Impactul financiar asupra bugetului general consolidat, atât pe termen scurt, pentru anul curent, cât și pe termen lung (pe 5 ani)	
Nu este cazul.	
Secțiunea a 5-a	
Efectele proiectului de act normativ asupra legislației în vigoare	
1. Măsurile normative necesare pentru aplicarea	Nu este cazul.

<p>prevederilor proiectului de act normativ: a) acte normative în vigoare ce vor fi modificate sau abrogate, ca urmare a intrării în vigoare a proiectului de act normativ; b) acte normative ce urmează a fi elaborate în vederea implementării noilor dispoziții.</p>	
<p>2. Conformitatea proiectului de act normativ cu legislația comunitară în cazul proiectelor ce transpun prevederi comunitare</p>	<p>Nu este cazul.</p>
<p>3. Măsuri normative necesare aplicării directe a actelor normative comunitare</p>	<p>Nu este cazul.</p>
<p>4. Hotărâri ale Curții de Justiție a Uniunii Europene</p>	<p>Nu este cazul.</p>
<p>5. Alte acte normative și/sau documente internaționale din care decurg angajamente</p>	<p>Nu este cazul.</p>
<p>6. Alte informații</p>	<p>Nu este cazul.</p>
<p align="center">Secțiunea a 6-a Consultările efectuate în vederea elaborării proiectului de act normativ</p>	
<p>1. Informații privind procesul de</p>	<p>Nu este cazul.</p>

consultare cu organizațiile neguvernamentale, institute de cercetare și alte organisme implicate	
2. Fundamentarea alegerii organizațiilor cu care a avut loc consultarea precum și a modului în care activitatea acestor organizații este legată de obiectul proiectului de act normativ	Nu este cazul.
3. Consultările organizate cu autoritățile administrației publice locale, în situația în care proiectul de act normativ are ca obiect activități ale acestor autorități, în condițiile Hotărârii Guvernului nr. 521/2005 privind procedura de consultare a structurilor asociative ale autorităților administrației publice locale la elaborarea proiectelor de acte normative	Nu este cazul.
4. Consultările desfășurate în cadrul consiliilor interministeriale în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr. 750/2005 privind constituirea consiliilor interministeriale permanente	Nu este cazul.
5. Informații privind avizarea de către: a) Consiliul Legislativ b) Consiliul Suprem de Apărare a Țării c) Consiliul Economic și Social d) Consiliul Concurenței e) Curtea de Conturi	Consiliul Legislativ a avizat favorabil proiectul de lege prin avizul nr. 1119 din 21 octombrie 2011.
6. Alte informații	Nu este cazul.
Secțiunea a 7-a Activități de informare publică privind elaborarea și implementarea proiectului de act normativ	
1. Informarea societății civile cu privire la necesitatea elaborării proiectului de act normativ	Proiectul de lege va fi publicat pe site-ul Ministerului Afacerilor Externe www.mae.ro
2. Informarea societății civile cu privire la eventualul impact asupra	Nu este cazul.

mediului în urma implementării proiectului de act normativ, precum și efectele asupra sănătății și securității cetățenilor sau diversității biologice	
3. Alte informații	Nu este cazul.
Secțiunea a 8-a Măsuri de implementare	
1. Măsurile de punere în aplicare a proiectului de act normativ de către autoritățile administrației publice centrale și/sau locale - înființarea unor noi organisme sau extinderea competențelor instituțiilor existente.	Nu este cazul.
2. Alte informații	Nu este cazul.

Având în vedere cele prezentate mai sus, a fost elaborat proiectul de Lege anexat, pe care vă rugăm să-l aprobați.

PRIM-MINISTRU



EMIL BOC